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L. Kitle iletisim araglarinin yayginlagsmasi
II. Yeni ihtiyaglarin ortaya ¢ikmasi

III. Uluslararasi ticaretin yayginlagmasi
IV. Farkl kiiltiirlerle iletisime girilmesi
1-Verilenlerden hangilerinin kiiltiirel degismeye neden
olmasi beklenir?

A)lvell

B) I velll

C) 1, 1velll

D) I, Il ve IV

E) LI 1l ve IV

Kiltiirler, farkliliklar barindirmaktadirlar. Bu nedenle kisiler
tarafindan yeniden degerlendirilebilir, donistiiriilebilir, ihrag
edilebilir, sorgulanip yeniden tamimlanabilirler. Dolayisiyla
daimi yeniden yazim ve doniistim siiregleri ile birlikte var
olurlar.

2- Bu parcada kiiltiirle ilgili asil anlatilmak istenen o6zellik
asagidakilerden hangisidir?
A) Milli olma

C) Biitiinlestirici olma

E) Ogrenilir olma

B) Degisebilir olma
D) Ihtiyag giderici olma

Istenilen konsere ya da bir sinema filmine gitme; istenilen
dernege, vakifa iiye olma veya spor tiirlerinden voleybol ya
da hentbolu segme gibi yollarla da bireyler kiiltiirt
kazanabilir ve bu sekilde de sosyallesebilirler.

3- Bu parcada hakkinda agiklama yapilan Kkiiltiire
katilma sekli asagidakilerden hangisidir?

A) Kiiltiiriin 6zel 6gelerine katilma

B) Kiiltiiriin genel 6gelerine katilma

C) Secenekler yoluyla kiiltiire katilma

D) Zorla kiiltiire katilma

E) Kiiltiirlesme

Yabanci kiiltiir hayranligi kisinin i¢ine dogdugu kiiltiiri
degersiz gormesi ve higbir analitik muhakemeye
dayanmaksizin disaridan gelen her tiir kiiltiir unsurunu
olusturmaya dayal1 bir ruh hali ile davranmasi olarak
tanimlanabilir. Ozellikle toplumlarin sorunlarinin gogaldigs,
gerileme donemine girilen, sartlarin1 degistirmek i¢in
baskalarinin tecriibelerinden faydalanmak istedigi ortamlar
yabanci hayranligi i¢in elverisli bir iklim olusturur.

4- Bu parc¢ada anlatilan kavramin karsiti asagidakilerden
hangisidir?

A) Kiiltiir emperyalizmi
C) Kiiltiir soku

E) Kiiltiirel yozlasma

B) Kiiltiirlenme
D) Kiiltiir merkezciligi

5- Maddi kiiltiir unsurlarinin hizla degisirken, manevi
kiiltiir unsurlarinin bu hiza yetisememesi
durumuna............ denir. Bosluga asagidaki
kavramlardan hangisi getirilmelidir?

A) Kiiltiirel ¢oziilme D) Kiiltiirel gecikme

B) Kiiltiir soku E) Alt kiiltiir

O) Kiiltlirlesme

I. Kuzey Avrupa iilkelerinde goriilen kalitsal Akdeniz
anemisi vakalarinin Akdeniz iilkelerindekinden az olmasi
II. Modern yasamdan uzak bir kabilenin dilinde ayn1
sOzciigiin “bocek™, “ucak” ve “pilot” anlamlarina gelmesi
III. ABD’nin bazi eyaletlerinde erkeklerin selamlasmak igin
yanaktan yanaga Opligsmelerinin yadirganmasi
6-Yukaridakilerden hangileri kiiltiir kavramai ile
iliskilendirilebilir?

A) Yalmiz |

B) Yalmz II

C)lvelll

D) ll ve 1l

E) I, Ilvelll

7- Kiiltiirle ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) Her toplumun kendine 6zgii bir kiltiirii vardir

B) Kiiltiir, ayn1 toplumda zamanla degisebilir

C) Kusaktan kusaga aktarilarak siirekliligi saglanir

D) Kiiltiirin diger 6geleri ile karsilikli etkilesim halindedir
E) Tarihsel gelisim siirecinden bagimsizdir

Uzerinde uyudugumuz yatak orta dogudan, ¢arsaflar
Hindistan’dan, igtigimiz tiitiin Meksika’dan bize kadar
ulasmustir.

8-Bu durum asagidaki kiiltiirel siireclerden hangisiyle
ilgilidir?

A) Kiiltiirel ¢oziilmeyle

B) Kiiltiirel yayilma

C)Kiltiir soku

D) Alt kiiltiir.

E) Kiiltiirel gecikme

Kiiltiirlerin 6geleri basaris1 denenmis ¢6ziim yollaridir.
Kiilttirel 6geler, toplum {iyelerine bir doyum ya da hizmet
sagladiklar1 6l¢iide var olabilir. En azindan kiiltiirel 6genin
verdigi doyum; onun neden oldugu acidan daha biiytik
olmalidir ki, bu 6ge devam etsin.

9- Bu parcada Kkiiltiiriin hangi o6zelligi dile
getirilmektedir?

A) Insanlar tarafindan olusturulmasi

B) Her toplumun kendine 6zgii olmasi

C) Toplumsallagsma siirecinde kazanilmasi

D) ihtiyaglar1 karsilayan varligin1 devam ettirmesi

E) Ogelerin degisim hizinin farkli olmasi

10- “Kendi kiiltiiriinden ¢ok farkh bir Kkiiltiire giren
bireyin yasadigi zorluk ve bunalimlari ifade eden
kavram” asagidakilerden hangisidir?

A) Kiiltiirlenme

B) Kiiltiir catismasi

C) Kiiltiir yozlagmast

D) Kiiltiir soku

E) Kiiltiir ¢oziilmesi



Toplum olmanin temelinde insan ihtiyaglarinin karsilanmasi
yatar. Thtiyaclar dogrultusunda olusan yapilanmalar iist
yapida birlesir. Ust yap1 dedigimiz biitiinliik ise toplum
olmanin kendisidir. S6zii edilen ihtiya¢ yapilanmalari ise
toplumsal kurumlar1 olusturur. Bundan dolayidir ki, herhangi
bir kurumda olusabilecek aksaklik, toplumsal biitiinliigiin
tamamin etkileyebilir.

11-Bu par¢adan hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Toplum ihtiyag¢larin olusturdugu biitiinliikten, yani
kurumlardan olusur.

B) Kurumlar toplumsal ihtiyaglar karsilar.

C) Kurumlardan birinde yasanan bir problem toplumun
tamamini etkiler.

D) Ihtiyaglar toplumda birtakim yapilanmalar olusturur.

E) Kurumlar birbirinden bagimsiz isler.

12-Afrika’min ilkel kabilelerinde ve Avrupa’nin en
modern toplumlarinda aile kurumu farkh ézelliklere
sahip olsa da, tiim toplumlarda var olan bir kavramdir.
Burada anlatilan durum ailenin hangi 6zelligiyle ilgilidir?
A) Bireye kimlik kazandirmasi

B) Sosyallesmeyi saglamasi

C) Evrensel bir kurum olmasi

D) Anne, baba ve ¢ocuklardan olugmasi

E) Degerleri gelecek nesillere aktarmasi

13-Asagidakilerden hangisi ailenin temel islevleri
arasinda yer almaz?

A) Neslin devamini saglamak

B) Devletin yonetim giiciinii paylasmak

C) Bireylerinin toplumsallasmasini saglamak

D) Bireylerinin ekonomik ihtiyaglarini gidermek

E) Bireylerinin psikolojik ihtiyaglarini kargilamak

14-Modern toplumlarda yaygin olarak goriilen, evlenen
ciftlerin anne babalarindan ayri bir yerde oturmalar ile
olusan evlilik tiiriidiir. Bu aciklamada sozii edilen evlilik
tiirii asagidakilerden hangisidir?

A) Endogami

B) Polijini

C) Matrilokal

D) Neolokal

E) Monogami

15- Asagidakilerden hangisi ailenin temel 6zelliklerinden
biri degildir?

A) Neslin devamini saglamasi

B) Uretim iliskilerini esas almasi

C) Bireyleri toplumsallastirmasi

D) Tiim toplumlarda goriilmesi

E) Duygusal baglara dayali olmasi

16- Evlenen erkegin, kadinin ailesiyle birlikte oturmasi;
kiiltiiriimiizde, “i¢giiveyi” deyimiyle anilan evlenme tiirii
asagidakilerden hangisidir?

A) Patrilokal

B) Poliandri

C) Monogami

D) Matrilokal

E) Polijini

Sanayi toplumlariyla birlikte kadinin tiretimindeki yeri artmis
ve kadin1 erkekle esit konuma gelmistir. Boylece esler
arasinda otorite esit dagilmig ve kararlar demokratik bir
sekilde alinmaya baslanmistir.

17- Burada sozii edilen aile tiirii asagidakilerden
hangisidir?

A) Cekirdek aile

B) Anaerkil aile

C) Genis aile

D)Ataerkil aile

E) Modern aile

Ailede sicak, giiven verici, duygusal iligkiler goriiliir. Ayrica
aile iiyeleri sevgi sefkat duygulariyla birbirlerine baglidir.
Aile ¢evrenin baskisina karsi1 bir siginak gibidir.

18- Bu parcada ailenin hangi islevinden
bahsedilmektedir?

A) Egitim Islevi

B) Ekonomik Islevi

C) Biyolojik Islevi

D) Sosyallestirme Islevi

E) Psikolojik Islevi

Bu insanlik m1, vicdan mu, tére mi?
Ne zalim adaletimiz varmis yarabbi!
Toreymis yengemi alacakmigim.
19- Bu tiirkiide sozii edilen evlilik tiirii hangisidir.
A) Sorarat
B) Levirat
C) Monogami
D) Matrilokal
E) Polijini

20- Disa kapali toplumlarda kutsal kanin disariya
karismamasi icin erkek ve Kizlar en yakin akrabalarla
evlendirilmesi hangi evlilik tiiriine girer?

A) Egzogami

B) Endogami

C) Monogami

D) Matrilokal

E) Polijini
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Basarilar Dilerim
Not: Her Soru 5 Puandir.



